

助力打造天更蓝、山更绿、水更清的美丽镇江

“百日攻坚”渣土整治行动圆满收官



本报通讯员 张彬 严淇
本报记者 马彦如

渣土运输车辆超载超速、超时限、超出核准线路运输和抛撒滴漏污染道路的情况得到明显改善，渣土运输车辆“净车出场”和“一车一证”的落实达标情况显著好转。9月1日上午，主城区渣土运输安全管理暨扬尘治理“百日攻坚”整治行动新闻发布会召开。记者从会上获悉，5月，市城管局启动了为期100天的主城区渣土运输安全管理暨扬尘治理“百日攻坚”联合行动(以下简称“百日攻坚”整治行动)，持续深入打好蓝天保卫战，助力打造天更蓝、山更绿、水更清的美丽镇江。

管理力度明显增强 违法情况明显减少

7月中旬的一个夜晚，联合行动悄然出击，在市区某道路上，联合整治小组快速设卡检查，对来往渣土运输车辆进行突击检查。“您好，经过检查，您的车辆证照合一，行驶路线符合许可，车身整洁，可以正常运输。但进出处置工地、通过居民区时要注意降低车速，文明驾驶，降低噪音，谢谢您的配合。”市渣管中心工作人员钟兴赞向司机递还了渣土车随车携带的《城市建筑垃圾处置证》。

在过去的100天时间里，市、区两级

渣管单位联合公安交警，以改善主城区大气环境质量，助力提升生态环境为目标，全力以赴开展渣土整治工作，抓好建筑渣土运输安全管理和渣土扬尘治理，推进我市建筑垃圾处置取得良好成果。

本次“百日攻坚”整治行动的重点对象是主城区建筑垃圾处置运输行业中的运输企业、运输车辆和处置工地。联合检查组深入现场，及时排查安全生产隐患苗头，强化渣土运输驾驶员安全生产意识，杜绝运输过程中发生重大安全事故。通过加强处置工地及运输过程规范化管理等方式，提高各运输企业、驾驶人安全责任和扬尘防控意识。同时，认真细化各部门职责，推动齐抓共管，以更严、更实、更细的工作举措，助力主城区渣土处置运输扬尘治理高质量发展。

据悉，主城区现有10家建筑垃圾运输公司，162辆渣土车。根据“百日攻坚”行动要求，联合检查组对违法违规行为现场执法，重拳出击，形成高压态势，管理力度明显增强，违法情况明显减少。

开启线上线双监管 杜绝违法违规行为发生

“您好，由于你公司今天下午渣土车辆‘净车出场’落实不到位，造成学府路沿途路面污染。请于明天上午10:30来我单位接受约谈。”8月7日傍晚，工作人员在联合行动中发现在市区学府路某路段有渣土车污染路面情况，属地渣土管理单位立即展开调查，并通知责任单位负责人接受约谈。第二天上午，该公司在京口区渣土管理所接受了市、区两级联合约谈和处罚决定，并承诺今后将严格运输各环节管理，坚决杜绝类似事件发生。

一边是现场的联合执法检查，另一边，渣管中心值班人员紧盯着“智慧城管”平台里的渣土车北斗定位系统，及时向现场工作人员通知线上发现的问题。“环山路上一辆渣土车从晚上9:15开始停在路上已经半小时没动了，请你们速去现场查看什么原因。”“收到！”接到后台值班员的指令后，刚刚检查完一处工地的工作人员成飞迅速带人赶到指定现场，经检查了解到是这辆渣土车线路发生故障，正在紧急抢修。成飞和同事们赶紧一起帮忙，并嘱咐运输公司负责人，每天运输前，一定要做好车辆日常检修，及时排查故障，确保上路安全。

渣土运输是城市建设中的重要环节，但部分渣土车“抛撒滴漏”等违法违规现象也是城市管理中的难点，影响着市容环境和市民群众生活。整治行动以来，借助现代化信息管理平台，市渣管中心采用“线上+线下”的安全监管模式，对全部渣土车实现24小时监控，用信息化手段精准定位，杜绝了渣土车不按规定时间、指定路线进行运输等违法违规行为的再发生。

据了解，此次“百日攻坚”整治行动期间，共开展专项整治13次，出动管理和执法人员128人次，检查处置工地58个(处)，设卡检查7次，检查车辆322辆次，查处违法违规行为16起。

“‘百日攻坚’行动结束后，我们将总结经验，固化成果，坚持边管理、边整治、边巩固、边提高的原则，建立健全常态长效管理机制，着力解决建筑垃圾处置运输扬尘污染城市道路和渣土车安全运输问题，努力为人民营造安全、绿色、有序的生活环境。”市特种垃圾渣土管理服务部主任张立新表示。

“天网”行动 规范网约车平台运营

本报讯(朱浩 王璐)为进一步规范网约车聚合平台运营，严厉打击网约车平台经营乱象，日前，市交通运输综合行政执法支队召开网约车出租汽车经营“天网”专项行动阶段性总结会议，研究一个月来在检查中发现的问题，部署下一阶段执法工作。

据悉，8月以来，交通执法支队强势推进网约车平台违规运营“天网”专项行动，对市直25家网约车平台、聚合平台开展执法检查。此次专项行动启用全员执法工作机制，成立3个执法专班，重点检查相关平台向未取得有关资质的车辆和驾驶员派单行为、未向网约车监管信息交互系统(“守护1.0”)实时传输有关网约车运营信息数据及与网约车驾驶员手机端实际数据不一致等扰乱市场秩序的经营行为。

检查发现，有8家平台存在向未取得相关资质的车辆和驾驶员派单等违规行为，交通执法支队将依法予以处理；同时，对许可有效期届满未申请延续、工商营业执照已注销的4家平台依法予以注销。

下一步，交通执法支队将保持对非法网约车的打击力度，加大对平台违规派单、未按规定传输数据等违规行为的查处力度，维护公平竞争的市场秩序，促进网约车行业规范健康持续发展。

擦亮劳务品牌，促进群众就业 专场招聘 带来千余就业岗位

本报讯(王晶 古瑾)9月2日，市人社局在苏南人力资源市场举办2023年金秋招聘月暨劳务品牌专场招聘活动，7家市级劳务品牌收集了61家企业的用工需求，提供就业岗位一千余个。

当天活动现场，丹阳眼镜工匠、句容唐陵苗木园艺师、扬中电气设备装配师、丹徒高桥雪地靴巧手、镇江书苑管家、镇江极客达人、镇江新区无国界航空技术员等劳务品牌，通过项目展示、现场答辩，从建立机制、品牌命名、市场认可、产业发展、吸纳就业、技能提升等方面，全面展现了劳务品牌的风采。市人社局、市财政局、市科技局、市农业农村局、市工商联等相关部门进行了观摩评选，经评审专家现场打分后，7个劳务品牌全部获评市级劳务品牌。

与此同时，劳务品牌专场招聘会现场人头攒动，有500余人次前来求职，投递简历200余份，促进了用工企业和求职人员的精准对接，帮助更多群众实现就业。

“我市高度重视劳务品牌在发展劳务经济、促进转移就业、增加农民收入、提高就业质量等方面的作用，鼓励和引导各地发掘创建具备地域特色、产业优势、文化内涵、技能突出、吸纳或输出劳务人员多的劳务品牌。去年，句容高效生态农业亚夫助农指导员、扬中河豚烹饪师两个劳务品牌被评为江苏省高品质服务类劳务品牌。”市劳动就业管理中心副主任朱辑介绍，通过此次活动，促进了不同劳务品牌之间的相互交流、相互学习、相互借鉴、共同提高，这些地域鲜明、行业领先、技能突出的领军劳务品牌持续涌现，为推动产业发展、推进乡村振兴提供了强大助力。



9月2日，镇江博物馆联合润州区金山街道银山门社区在镇江博物馆青少年活动中心举办“血色山河 以史为鉴”——抗战胜利纪念日主题活动，带领青少年寻访《奔流》展厅第六单元，回顾历史，追溯红色足迹，并邀请来自银山门社区的92岁抗美援朝老兵吴学义为青少年讲述战斗故事，让红色精神薪火相传。
王呈 张怡 摄影报道

全市人事考试 考点考务组织规范化 管理培训班举办

本报讯(丁杰 古瑾)为进一步提升全市人事考试考点考务负责人组织能力，规范考务执行能力，筑牢考试安全防线，日前，市人事考试考点考务组织规范化管理培训班举办。

培训内容全面，主要包括考务常识和考务应急处置、考点考务操作全流程、人事考试标准化、考点信息化建设等方面，并邀请了省人事考试中心考务二科科长陈诚，作人事考试考务操作概述专题讲座。

除了业务知识讲解和专题授课外，培训还组织参训人员参观南通市人事考试标准化考点，现场观摩学习考务标准化操作，将理论应用于实践中。

“此次培训推进了镇江、南通两地的联动交流，进一步建立健全了提升能力培训台账。”市人事考试考工中心相关负责人表示，中心将做好培训提升能力情况跟踪指导检查，做好培训档案管理，形成内容丰富、形式多样、虚实结合、落实有痕的考点考务负责人常态化培训机制。